Уважаемые родители (законные представители)!

Государственное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 103 комбинированного вида Выборгского района Санкт-Петербурга организует отдых и оздоровление детей в летний период 2018 года на загородной базе расположенной по адресу: Санкт-Петербург, пос. Комарово, ул. Привокзальная, дом 60.
Информируем Вас о том, что места предоставляются детям, чьи семьи относятся к нижеперечисленным категориям:
- дети из малообеспеченных семей, посещающие ГБДОО Выборгского района, т.е. дети из семьи (неполной семьи), имеющей среднедушевой доход семьи ниже полуторакратного размера величины прожиточного минимума в расчете на душу населения, установленного в Санкт-Петербурге за последний квартал, за который определена указанная величина прожиточного минимума и посещающие ГБДОО Выборгского района;

- дети из неполных семей и многодетных семей, посещающие ГБДОО Выборгского района;

- дети - жертвы вооруженных и межнациональных конфликтов, экологических и техногенных катастроф, стихийных бедствий, посещающие ГБДОО Выборгского района;

- иные лица.
Информация о порядке подачи заявлений размещена на официальном сайте в сети «Интернет» ГБДОУ детский сад № 103 Выборгского района Санкт-Петербурга по адресу: http://d103.shko.la/
Дополнительную информацию Вы можете получить:
- в отделе образования администрации Выборгского района Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, ул. Новороссийская, д. 18, лит. А, каб. 320, тел. 576-52-84.

- в ГБДОУ детский сад № 103 Выборгского района Санкт-Петербурга по адресу: Санкт-Петербург, пр. Луначарского, д. 9, лит., А, тел. 592-37-56, 297-19-86, e-mail: d103@shko.la
Сообщаем Вам о том, что Прием заявлений будет осуществляться:

- 04.04.2018 с 14:00 до 18:00, 
- 11.04.2018 с 14:00 до 18:00, 
- 18.04.2018 с 14:00 до 18:00
по адресу: Санкт-Петербург, ул. Новороссийская, д.18, каб. 304 (отдел образования администрации Выборгского района Санкт-Петербурга)

