
ИНФОРМАЦИЯ
Администрации Выборгского района Санкт-Петербурга
о мерах по приспособлению жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды, 
с учетом потребностей инвалидов (детей-инвалидов)

Если вы относитесь к следующей категории граждан:
- инвалиды со стойкими расстройствами двигательной функции, сопряженными с необходимостью использования кресла-коляски, иных вспомогательных средств передвижения;
- инвалиды со стойкими расстройствами функции слуха, сопряженными с необходимостью использования вспомогательных средств (слуховые аппараты и т.д.);
- инвалиды со стойкими расстройствами функции зрения, сопряженными с необходимостью использования собаки-проводника, иных вспомогательных средств;
- инвалиды с задержками в развитии и другими нарушениями функций организма человека.
И вам необходимо провести работы по приспособлению вашей квартиры (расширение дверных проемов дверей и арочных проемов, занижение порогов дверей или оснащение их съемными пандусами, расширение внутриквартирных коридоров; обустройство санитарного узла) и (или) подъезда, крыльца многоквартирного дома (установка пандусов или подъемных устройств, замена входных и тамбурных дверей на двери требуемой ширины, снижение высоты порога) в котором вы проживаете, то вы можете обратиться с заявлением в Районную подкомиссию региональной межведомственной комиссии по обследованию жилых помещений инвалидов и общего имущества в многоквартирных домах, в которых проживают инвалиды:
- отправив обращение в электронном виде через сервис "Электронная приемная" администрации Выборгского района Санкт-Петербурга;
[bookmark: _GoBack]- написав письмо и отправив его в администрацию Выборгского района Санкт-Петербурга по адресу: Б. Сампсониевский пр., дом 86, Санкт-Петербург, 194100;
- привезти письмо лично по вышеуказанному адресу и сдать для регистрации в кабинет № 104 (1 этаж). 
Часы работы: понедельник–четверг с 09.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00) пятница с 9.00 до 17.00 (перерыв с 13.00 до 14.00).
Задать интересующие Вас вопросы по деятельности Районной подкомиссии можно по телефону: 576-56-30.

Контактные данные представителей Районной подкомиссии:
Ананьина Ирина Сергеевна: тел. 576-56-05
Богданова Наталья Николаевна: тел. 590-60-61
