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Здравствуйте, дорогие друзья!

Мы рады встретиться с вами на страницах нашей газеты!

День Матери в современной России

Инициатива создания праздника в Российской Федерации исходила от Комитета Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодежи. С полезным предложением учредить День матери выступила председатель Комитета — Алевтина Викторовна Апарина. Приказ об учреждении в России Дня матери был подписан 30 января 1988 года Борисом Ельциным, занимающим в то время пост президента страны. Дата празднования была назначена на последнее воскресенье ноября.

С 1999 года этот трогательный праздник стал одним из самых обожаемых в каждой российской семье. В этот день душевные поздравления сыплются в адрес любимых матерей и женщин, которые носят младенца под сердцем. К празднику дети всех возрастов готовят сюрпризы. Малыши мастерят подарки своими руками и рисуют красивые открытки. Повзрослевшие дети навещают родителей с гостинцами, цветами и полезными презентами.

В этот день повсеместно проходят праздничные концерты, конкурсы, фестивали, выставки, посвященные матерям. По телевидению транслируют душевные фильмы и праздничные передачи. В школах и дошкольных детских учреждениях проводят утренники и тематические вечера. В социальных сетях и на форумах счастливые женщины поздравляют друг друга, а любящие дети осыпают их виртуальными букетами, красочными картинками и красивыми стихами.

Как и когда отмечают День матери в различных государствах

К сожалению, в ООН пока не учредили Международный День матери, поэтому в разных странах чествование самых любимых женщин выпадает на различные календарные даты. В Китае, Японии, США, Финляндии, Бельгии, Канаде, Украине и в ряде других стран День матери уже много лет приходится на второе воскресенье мая. В последнее майское воскресенье его отмечают во Франции и Швеции, в Англии — 22 марта, а в Польше с подарками и цветами к мамам приходят 26 мая.

В странах, когда-то входивших в состав Советского Союза, даты, на которые приходится один из самых душевных массовых праздников, также разнятся. В Белоруссии праздник отмечен в календаре 14 октября. Трепетно относящиеся к своим матерям грузины поздравляют родительниц 3 марта, а в Казахстане из года в год это делают 16 сентября. В солнечном Узбекистане День матери объединен с Международным женским днем и ежегодно отмечается 8 марта, а в Армении неофициальный, но любимый в народе День матери, красоты и весны отмечают в праздник Благовещения — 7 апреля.

Во многих странах сохранились народные традиции и обычаи празднования Дня матери. Например, американцы прикалывают к одежде гвоздики, при этом белый невинный цветок выбирают те, чьих матерей уже нет в живых, таким образом они чтят их светлую память.

Эстонцы приветствуют материей вывешенными на улицах городов флагами, а финны возлагают цветы к памятнику Матери-работницы, расположенному в Хельсинки. Примечательно, что этот памятник был установлен также в День матери в 1996 году.

По данным социологических опросов День матери входит в пятерку самых любимых и важных праздников во многих странах. Удивляться тут нечему — сложно найти человека, который бы не почитал свою мать и не был бы ей благодарен за свое рождение.

Мы празднуем сегодня День самых лучших мам –
В саду с утра, конечно, веселье шум и гам.
Готовятся подарки, открытки, поздравленья.
И на столе гостей всех ждет, томится угощение.
И скажем мы мамулям хорошие слова,
Чтоб радостно кружилась немножко голова.
Мы вас обнимем нежно и будем всегда рядом.

Мы поздравляем мамочек всем нашим детским садом!
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И в нашем  дошкольном  учреждении с радостью восприняли нововведение,  и теперь ни одна группа не остается в стороне чествования мам в этот замечательный праздник. День Матери в детском саду всегда проходит очень ярко, трепетно и интересно. Дети приготовили для мам подарки – поздравительные открытки, не остались в стороне даже малыши. Во многих группах подготовили праздничные стенгазеты 
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Приятным сюрпризом стало поздравление для сотрудников детского сада 
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В старших группах прошел праздничный утренник «Сказки для любимых мам». Дети с огромной радостью принимали участие в концерте, получили заряд бодрости и положительных эмоций. Было видно, как сияли от счастья их глаза. Гости как будто попали в волшебную страну сказок. Своим выступлением артисты растрогали гостей до слез, все взрослые остались очень довольны и получили массу ярких впечатлений.
«Мини-музей тарелки»

Продолжительность: кроткосрочный.

Тип проекта: межпредметный, творческий, ознакомительно-ориентировочный.

Участники: дети, воспитатели, родители.

Возраст детей: 5-6лет

Проблема, значимая для детей, на решение которой направлен проект: «Нужна ли нам тарелка? Какие разные бывают тарелки? История тарелки.»

Цель: Содействовать развитию познавательного интереса детей к процессу открытия новых, необычных знаний о знакомом предмете-тарелке. Развитие эстетического восприятия.

Для детей:

    -обогащать представление о видовом многообразии тарелок  (разные по размеру, форме, материалу, внешнему облику);

        -поддерживать естественный интерес и любознательность детей;

    -развивать эмоциональную среду;

    -развивать навыки опытно-экспериментальной работы с предметами;

    -развивать творчество и фантазию при декорировании тарелок

Для родителей:

    -привлечь родителей к познавательной сфере ребёнка;

    -стимулировать творческую деятельность родителей через совместное  с детьми творчество, участие в досугах;

    -способствовать установлению партнёрских отношений педагогов и родителей  в вопросах воспитания и образования детей.

Для педагогов:

    -обеспечить реализацию воспитательных, развивающих и обучающих задач  через освоение детьми образовательных областей;

    -создать условия для самостоятельной и совместной со взрослыми деятельности детей в рамках реализуемого проекта;

    -способствовать установлению доброжелательных взаимоотношений педагогов  и специалистов ДОУ и родителей в процессе разработки и реализации проекта.

Этапы:

Подготовительный:

  -определить объект изучения;

  -создать проблемную ситуацию (за обедом у одного из детей не оказалось тарелки).

  -подбор художественной литературы(сказки, стихи, потешки..);

  -сбор экспонатов.

Исследовательский:

  -знакомство с разными видами тарелок;

-откуда «пришла» к нам тарелка

Создание продукта по проекту:

  -выставка экспонатов.

Заключительный:

  -обобщение результатов работы;

  -оформление папки-передвижки «История тарелки»

Защита проекта: 

-Организация выставки тарелок

- Экскурсия для родителей по «Мини-музею»

Подготовительный этап
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Как выбрать спортивную секцию. 
(Спорт и дети.)

(рекомендации инструктора по физической культуре Кирилловой И.Н.)
Хорошая физическая нагрузка поможет ребенку при​обрести здоровье и успех в будущем, решить проб​лему отцов и детей, уберечь ребенка от влияния улицы. Вырастить сильного и уверенного в себе человека ... 

Меняются эпохи, но только не заветные мечты родителей. Воспитать в маленькой человечке характер, вырастить его сильным, красивым и устойчивым к невзгодам помогут занятия спортом. Но все эти качества и даже внушительные гонорары - заслуга родителей, которые когда-то отвели сегодняшних успешных спортсменов в их первые секции.
КОГДА ЗАКАЛЯЕТСЯ ХАРАКТЕР 
Вопрос: "С какого возраста начать занятия спортом?" - важнейший для родителей. Ведь многие папы и мамы не ставят себе целью вырастить из ребенка звезду мирового спортивного движения. Большинство родителей хотят просто заложить в чадо заряд сил и уверенности в себе на будущую жизнь. Но в любом случае важно не навредить сыну или дочери, внимательно присмотреться к тому уровню физической подготовки, которого требуют от юных воспитанников спортивные секции. Вам самим решать, доросло чадо до таких нагрузок или нет. И хотя одержимые спортивными достижениями тренеры могут сказать вам: 'Чем раньше начать занятия, тем лучше", - не спешите, дайте ребенку набраться сил. Ведь чрезмерно большие нагрузки могут негативно сказаться на физическом и психологическом развитии маленького человечка. Например, завышенные требования тренеров могут спровоцировать синдром хронической усталости, нервные срывы и конфликты со взрослыми. Поэтому всем известная врачебная заповедь "Не навреди" актуальна и для родителей, решивших отдать ребенка в спортивную секцию. Особенно это важно для тех, кто идет в фигурное катание, спортивную или художественную гимнастику - там, чтобы до​биться успехов, действительно требуется раннее начало. Футбол, хоккей, спортивная и художественная гимнастика, теннис, единоборства в одинаковой степени хороши для развития таких качеств, как выносливость, координация, быстрота реакции, сила воли, бойцовский характер. Но, откровенно говоря, занятия практически любым видом спорта дают такой эффект - превращают ребенка в сильную, пусть пока и маленькую, личность. Поэтому тренеры каждой секции особо отмечают качества своего вида спорта. Например, футбол, баскетбол, волейбол и хоккей помогают социальной адаптации трудных детей среди их более благополучных сверстников, а умение разумно распределять нагрузки, экономить силы научит вчерашних непосед управлять эмоциями и принимать взвешенные решения. Тренеры-теннисисты говорят, что их вид спорта развивает молниеносную реакцию и формирует со временем атлетически подтянутую фигуру. Так что перед родителями стоит довольно непростой выбор. Секций много, и все обещают высокие достижения. ПОДХОДЯЩЙ ВОЗРАСТ РЕБЕНКА ДЛЯ НАЧАЛА ЗАНЯТИЙ: Плавание - первый год жизни; конный спорт - 3 года; фигурное катание, художественная и спортивная гимнастика – 4-5 лет; хоккей - 5-6 лет; футбол - 6 лет; большой и настольный теннис - 6-7 лет; волейбол, баскетбол, единоборства - 7 лет.

ТРУДНОСТИ ВЫБОРА
 Не стоит вести ребенка в секцию по принципу „Туда же, куда отдали друзья, знакомые, соседи, - чтобы не было скучно". Родителям лучше присмотреться к личности ребенка и спросить самих себя, куда бы вы хотели пойти заниматься, если вдруг вновь оказались бы детьми. Для начала оцените социальный характер вашего ребенка - как он ладит с другими детьми, готов ли добиваться результатов и разделить радость победы со сверстниками. Любые командные виды спорта лучше всего подойдут ребятишкам, у которых развиты навыки общения. Так что если у вашего сына или дочери много друзей и они легко заводят знакомства, то игра в команде, где победа достигается усилиями всех участников, укрепит коммуникабельность детей и обеспечит их социальную устойчивость во взрослой жизни. Если же ребенок - выраженный лидер и не готов "делиться победой" с другими участниками, подойдет спортивная или художественная гимнастика, большой или настольный теннис. Все эти виды спорта требуют личных усилий маленького человечка. А родители могут акцентировать лидерские качества сына или дочери, закалить силу воли и воспитать целеустремленность, дав понять ребенку, что лишь от его усердия и готовности тренироваться не только на занятиях, но и дома зависит будущий успех. В этом смысле даже групповые упражнения в художественной гимнастике или парное фигурное катание и спор​тивные бальные танцы, где результат зависит и от партнера, все равно по своей специфике делают ставку на личные усилия спортсмена. В частности, на его артистизм и умение преподнести себя публике и жюри. Не менее важную роль при выборе секции играет темперамент. Гиперактивным детям, драчунам и задирам помогут выплеснуть чрезмерную энергию и заодно избавиться от агрессии секции единоборств. Бои по строгим правилам и этика уважительного отношения к бойцу-сопернику позволят мальчишкам и девчонкам (а в секции единоборств их приходит все больше!) в будущем сознательно отказаться от уличных жестоких развлечений без правил. Детям застенчивым, тихоням и замкнутым в командные игры, особенно в хоккей с его жесткими правилами игры, идти не стоит. Иначе ребенок может замкнуться среди "боевых" сверстников. Единоборства, где требуется "спортивная злость", или виды спорта с ярко выраженными чертами индивидуального успеха, лидерства таким ребятам тоже не подойдут. Для ранимых и тонко чувствующих натур оптимальны индивидуальные занятия. На первом месте в этом случае плавание и конный спорт. Бассейн и верховая езда хороши и для проблемных детей, с чересчур резкими эмоциональными реакциями, чья повышенная возбудимость и гиперактивность вызваны неврологическими трудностями. Вода, как и общение с лошадьми, успокаивает и одновременно раскрепощает маленького спортсмена, дает ребенку чувство комфорта, снимает стресс. А правильная осанка и гармоничное развитие всех групп мышц служат оздоровлению основных систем организма. Например, конный спорт врачи даже рекомендуют как возможность излечить ДЦП.
ТО, ЧТО ДОКТОР НЕ ПРОПИСАЛ  
Прежде чем начать занятия, в любой секции от вас потребуют медицинскую справку из детской поликлиники. В этом документе - практически всеобъемлющие сведения о физическом состоянии вашего ребенка. Вы сами, не перекладывая ответственности на тренеров и руководство секции, должны внимательно изучить все риски для здоровья отпрыска. В принципе любые занятия спортом таят в себе скрытые угрозы, и если вы заметите, что наставники в выбранной вами секции недостаточно внимательны к воспитанникам, - лучше не рисковать. Поищите другой спортклуб, где безопасность детей на тренировках - реальность, а не обещания. Хоккей, пожалуй, лидирует среди видов спорта по уровню травматизма, оттеснив на второй план даже спортивную гимнастику с ее брусьями, турниками и бревном. Юные хоккеисты подвергаются многочисленным опасностям - от неудачного паде​ния на лед до попадания шайбой в лицо. Хотя и в других видах спорта ребенок может получить травму из-за собственной неосторожности или грубой игры сверстников. Однако, кроме элементарной безопасности, нужно учитывать и объем физических нагрузок. Чрезмерные тренировки могут сбить заложенную природой программу роста организма, привести к асимметричному развитию фигуры или к проблемам со зрением (отслоение сетчатки). Не стоит отдавать ребенка в большой теннис до 7 лет, так как (в силу специфики этого вида спорта) высок риск одностороннего развития фигуры, например нарушения осанки. Наказ для начинающих футболистов - берегите суставы! Из-за регулярных огромных нагрузок на опорно-двигательный аппарат у ребятишек могут возникнуть растяжения связок, вывихи и даже переломы. (Для детей с ослабленным здоровьем прекрасно подойдет плавание, правда, с особым, щадящим режимом тренировок.
Если же ситуация сложилась совсем драматично и для ребенка трудны или невозможны даже малые физические нагрузки - вспомните о таком виде спорта, как шахматы. Он развивает у человека внимание, память и логическое мышление, позволяет малышу с физическими проблемами войти во взрослую жизнь целеустремленным и внутренне собранным человеком.
ВИВАТ, СПОРТСМЕНЫ! 
В современном мире у любой человеческой деятельности есть еще одна важная сторона - необходимые финансовые расходы. С этой точки зрения виды детского спорта делятся на бюджетные и затратные. Среди дорогих увлечений стоит отметить хоккей. Экипировка "будущего Фетисова" исчисляется сотнями евро за сезон - маленький игрок растет, и возникает необходимость обновить инвентарь. Достаточно дороги увлечения большим теннисом и конным спортом. Впрочем, значительные затраты для родителей начинаются там, где речь идет об окончательно сделанном выборе в пользу спортивной судьбы ребенка. Итак, родители, выбор за вами и вашим малышом.
Если чадо по всем показателям - будущая звезда, можете прибегнуть к советам не только опытных тренеров, в прошлом мастеров спорта и чемпионов, но и к услугам спортивной генетики. Правда, точность прогнозов этой сравнительно молодой науки пока не доказана. Если же занятия нужны вашему ребенку не для профессиональной карьеры, а для развития воли, стойкости характера и умения постоять за себя, присмотритесь к самим себе. Каким видом спорта хотели бы заниматься вы? Ведь наследственные факторы - важнейшая составляющая в спортивных и личностных достижениях вашего потомства. Древняя мудрость: "Мы продолжаемся в наших детях" верна и при выборе спортивной секции. И тот восторг, который испытали вы в детстве от попавшего в ворота или в баскетбольное кольцо мяча во дворе, погружения с головой в водную стихию, победы над сверстником по ту сторону теннисного стола, вполне возможно передастся и вашим детям.
РАСКРЫВАЕМ ТАЛАНТЫ 
По мнению психологов, спорт дает ребенку не только физическое развитие и психологическую устойчивость, но и служит раскрытию таких его качеств, как умение взглянуть на себя со стороны, объективно оценивать свои достижения. Это развивает навыки внутренней дисциплины и самоконтроля в будущем, позволяет в зрелом возрасте найти оптимальный выход из самой трудной ситуации.
Традиционным в нашем детском саду стало и проведение совместно с родителями спортивных  досугов. 
Такие мероприятия помогают развивать двигательные навыки, психофизические качества,  создают  положительный настрой к спортивно-совместной деятельности родителей и детей, укрепляют  связь семейных поколений. В конце ноября прошел совместный с родителями досуг «Путешествие на остров Сахарин», это стало завершающим этапом педагогического проекта в средней группе «Умники и умницы» - «Сладкие истории». Все участники получили огромный заряд бодрости и энергии. Интересные конкурсы, эстафеты, веселые песенки никого не оставили равнодушными. Следует отметить большую подготовку инструктора по физической культуре Кирилловой И.Н., в подготовке украшения зала, атрибутов для проведения конкурса, написании сценария. Подготовительная работа велась в тесном контакте с педагогами группы.
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В начале ноября в группе  «Ручеёк» прошла 

Фотовыставка «Осенний вернисаж»

Цель: сблизить родителей и детей, побудить отправиться на прогулку в парк, формировать у воспитанников эстетическое отношение к природе, побуждать родителей к активному участию в жизни детского сада.

Падают с ветки желтые монетки. 

Под ногами целый клад! 

Это осень золотая

Дарит листья, не считая. 

Золотые дарит листья

Вам, и нам, 

И всем подряд. 
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