Конспект занятия воспитателя старшей группы «Ласточка» Гулик Татьяны Анатольевны по познавательно-исследовательской деятельности Ознакомление с миром природы 
«Природные красители. Яблочное варенье»
Образовательная область, направление: «Художественно-эстетическое развитие»,  изобразительная деятельность, познавательно-исследовательская деятельность.

Педагогические цели: продолжать развивать интерес к рисованию, совершенствовать умение штамповать, развивать представление о разнообразии цветов и оттенков, учить видеть «неизвестное в известном».
Целевые ориентиры: развивает представление о разнообразии пищевых красителей, проявляет устойчивый интерес к познавательно-исследовательской деятельности.
Освоение содержания образовательных областей: «Познавательное развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Художественно-эстетическое развитие»
Виды деятельности: игровая, коммуникативная, изобразительная, познавательно-исследовательская, самообслуживание, элементарный бытовой труд 
Средства реализации: бумага, штампы, кисти, мелки восковые, ватные палочки, половинки яблока, салфетки, миски с соками свеклы, моркови, шпината.
Организационная структура игрового занятия

	Этапы деятельности
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	Мотивационно-побудительный
	Организует подготовку принадлежностей для творческой и познавательно-исследовательской деятельности, предлагает разгадать загадку:
Если хочешь винегрет-
В огород за ней сходи,

У нее красивый цвет

И снаружи и внутри!  (Свекла)

Над землей зеленый хвост,

Под землею рыжий нос.

Зайчик уплетает ловко…

Как зовут ее? …(Морковка)
 Посмотрите, ребята! Какие овощи я сегодня принесла? Какого цвета? Их не только едят но и используют в качестве пищевых красителей!


	Самообслуживание и элементарный бытовой труд: готовят листы для рисования, мелки, салфетки.

Познавательно –исследовательская: отгадывают загадку.
Коммуникативная: отвечают на вопросы.

	Организационно-поисковый
	Ребята, представьте если бы все конфеты, торты, соки, компоты, супы  и вообще вся пища была бы бесцветная! Было бы так скучно и не аппетитно! Но все продукты имеют свой цвет и иногда поварам и кулинаром приходится добавлять цвета… Как вы думаете чем же придают розовый цвет например тортику или зеленый и оранжевый цвет пирожным? Как можно покрасить яйца к Пасхе?  Можно ли просто добавить гуашь или акварель? 
 
На столе стоят миски со свекольным соком, морковным соком, с соком шпината, половинки яблока, ватные палочки , штампы. Воспитатель обмакивает половинку яблока в миску с соком свеклы и делает отпечаток на шаблоне банки из белой бумаги.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, получился ли у нас отпечаток на белой бумаге?

Дети: Да!.

Воспитатель: Верно. Сейчас мы напечатаем яблоки, получившиеся от разных видов сока.


Теперь превратимся в художников и природной краской наштампуем яблоки. Давайте сделаем «яблочное варенье»! Согласны? 


Дети: Да.

Воспитатель объясняет детям последовательность выполнения рисунка. Сначала нужно обмакнуть штамп из половины яблока .чтобы не испачкать стол.  Композицию нужно продумать заранее, так как исправить нарисованное уже будет нельзя: растительные красители очень стойкие.


Воспитатель: Ребята, сначала  нужно аккуратно обмакнуть в соке штамп из яблока и отпечатать его на листе, затем выбрать другой сок и так же штамповать.


Воспитатель показывает ход работы. Дети рисуют

	Коммуникативная: Самостоятельно рассуждают, отвечают на вопросы
Речевая: составляют 
рассказ.

Изобразительная: рисуют, самостоятельно подбирают цвета сока ,в случае необходимости обращаются к воспитателю за помощью и поддержкой.
 Познавательно-исследовательская: составляют план работы, делают умозаключения и выводы по пищевым красителям.


	Рефлексивно-коррегирующий
	Благодарит и хвалит детей за старание. В конце занятия предлагает рассмотреть все работы.
Дети, ваши «банки варенья» получились такими яркими и аппетитными! Какими особыми красками мы штамповали сегодня? Нужны ли пищевые красители и как их получить?

	Коммуникативная: выражают свои эмоции.
Самообслуживание и элементарный бытовой труд: убирают свое рабочее место.
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