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70 лет Великой Победе: помним, чтим, гордимся!

Юбилейный  2015 год посвящен  празднованию 70 –летию  Победы  в Великой Отечественной войне. 9 мая – значимый день для каждого человека в нашей стране. И не смотря на то, что после  того великого дня  прошло уже семь  десятков лет, мы до сих пор многое помним и знаем про те годы,  благодаря тому, что знания о войне и подвигах наших дедов и прадедов нам давали еще в школе, или даже в детском саду. И это правильно. Не зря говорят, что в раннем детстве закладывается основа или фундамент всего, на чем потом построиться гармоничная личность. 
Мы не должны забывать тех, кто отстоял свободу и независимость нашего народа. Верно, сказано: «Забыл прошлое – потерял будущее». Мы должны не только помнить, но и быть достойными их великого подвига. 
И весь коллектив нашего детского сада  старается  воспитывать в детях патриотизм и любовь к своей Родине. В преддверии этой даты в нашем детском саду  проводилась большая работа. Ни один педагог не остался в стороне.  В каждой группе, ориентируясь на возраст детей, воспитатели подобрали  материал, посвященный Великой Отечественной войне и празднику Победы. Ребята старших групп познакомились с историей Великой Отечественной войны, с традициями празднования Дня Победы, педагоги рассказывали о значении этого праздника для нашей страны, читали рассказы о событиях того времени Алексеева С., Баруздина С.,  Кассиля Л., Голявкина В. и других авторов. Были подготовлен и проведен тематический  цикл бесед  с просмотром презентаций.  Воспитанники детского сада участвовали в проектах, проводимых в группах « Военные профессии, «Наша армия сильна», «Главный праздник  - День Победы», «Ленинградский день Победы». Родители старших дошкольников оказали большую помощь в создании экспозиции мини-музеев «Музей воинской славы», «Музей военной техники», «Никто не забыт и ничто не забыто» -  фотоматериалы из семейных архивов, ордена и медали, военные письма, газетные вырезки.  Родители представили на выставку макеты боевой техники: танки различной модификации, грузовик, самолет, пушку, броневик…  

Творческая группа педагогов ( Георгиева О.Н., Хопова Ю.Н, Борисова М.А., Быкова С.В.) стали дипломантами районного конкурса педагогических проектов  и творческих идей «Никто не забыт и ничто не забыто», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Воспитатели  детского сада Кормильцева И.А., Фролова Ю.В., Александрова Е.В., Заидова Н.В., Борисова С.В., Быкова М.А., приняла участие в фестивале самодеятельного творчества работников образовательных учреждений Выборгского района Санкт-Петербурга «Венок Славы», посвященного 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945, в номинациях «Литературная», «Вокальная».

Наш детский сад принял участие во Всероссийской патриотической акции «Дети России – за мир!», посвященной 70-летней годовщине победы в   Великой Отечественной войне.

В течении учебного года организовывались творческие выставки «Война. Победа».  Все представленные работы выполнены в разных техниках, как в традиционных так и нетрадиционных. Экспозиция  получилась очень красочной, яркой и радуют своим разнообразием детей и взрослых.  Один из дней мая был посвящен конкурсу рисунков на асфальте. 

Родители и дети  с большим желанием участвовали в конкурсе чтецов ко Дню Победы. 

В нашем детском саду прошёл конкурс чтецов «День Победы – главный праздник», посвященный 70-летней годовщине празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, с целью пропаганды художественными средствами героической истории и воинской славы Отечества, воспитание уважения к памяти его защитников. В нём участвовали воспитанники подготовительных и старших  групп «Ласточка», «Сказочная страна», «Паутинка», «Солнышко», «Звездочка», «Светлячок». Дети, воспитатели и родители подошли к конкурсу очень ответственно и серьёзно. Конкурсанты продемонстрировали проникновенное и эмоциональное исполнение патриотических стихов.
  7 и  8 мая в музыкальном зале собрались дети, сотрудники детского сада, родители и приглашенные ветераны. Концерт, подготовленный силами детей под руководством музыкальных  руководителей  и воспитателей прошел в теплой обстановке. Дети пели песни, читали стихотворения, танцевали. На груди каждого ребенка был прикреплен символ праздника – Георгиевская ленточка знак уважения к ветеранам и дань памяти погибшим войнам, отдавшим все для победы. Дети, сотрудники детского сада, гости почтили память погибших минутой молчания. Ветеранам и гостям подарили праздничные  открытки, выполненные  руками детей.
В группах оформлены уголки для родителей, папки-передвижки, посвященные Дню Великой Победы. Воспитатели посоветовали семьям воспитанников принять участие в праздничных мероприятиях района и города.
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                         В «Детском саду № 125 Выборгского района Санкт-Петербурга» работают замечательные педагоги – профессионалы. Многие из них, объединяясь в творческие группы, принимают участие во всевозможных конкурсах. Так в 2014-2015 учебном  году небольшой коллектив единомышленников стал  победителем районного Конкурса педагогических достижений в номинации «Презентация педагогических идей и проектов». Это:

Иванова Ирина Ивановна – инструктор по физической культуре

Александрова Елена Викторовна – воспитатель группы «Почемучка»

Харламова Елена Викторовна  - воспитатель группы «Почемучка»

Трудимся мы день за днем

Да на месте, на своем,

Но, объединившись вместе,

Нам работать интересней!

Поздравляем победителей с заслуженной наградой! 
